

11月

## 自 1999 至 2004 年私立中學註冊人數自 7% 增為 13%

較好的第二外語教學是吸引家長的主因，且畢業會考及格率亦高於公立中學 20%

依據第十一輯「國情報告」(El estado de la Nacion)資料顯示：1999 年私立中學生數僅占全國之 7%，現今提升為 13%，以學校數量而言，私立中學有 170 所，占全國中學校數之 1/3。「國情統計報告」的研究人員分析說：「這資料顯示中高收入的家庭對公立教育逐漸喪失信心，尤其第二外語教學及科技教育品質相當差，相反的，私立學校在這領域表現贏得中上階級家長的信任，此外，中學畢業會考及格率也反映出私校教學優於公立教育品質，2003 年公立中學畢業生參加會考及格率為 58%0，私校則為 79%」。

接下來看中輟數據，2003 年公立中學中輟率為 13.4%，私校為 1.8%，倘以 7 年級生為分析對象，差異更明顯，公立中學中輟率為 22%，私校為 2.9%。至於大學入學成績，私立學校的學生也高出公立學校學生甚多，以哥大為例，近 10 年來，前 10 名的學生有 7 位來自私立中學，科技學院的情況也類似，成績前 4 名的學生，有 3 位係畢業於私立中學。教長 Manuel Antonio Bolanos 同意說：「私校的外語及科技教學的確是比較好，我們要提高公立學校的競爭力，因此我們設有實驗雙語學校，實驗科學學校」

提供資料單位：駐哥斯大黎加文化參事處

提供資料時間：03/11/2005

資料原始出處：國家報